# 以先进的质量保障理念 促进本科教育教学综合改革

——新一轮审核评估指标体系内涵解析

### 李志义 朱泓

【简 要】新一轮审核评估突出学生中心、产出导向和持续改进质量保障三大理念,体现为"两类四种"可选择指标体系。 从三大理念视角对新一轮审核评估指标体系及其内涵进行解析,内容包括:坚持学生中心理念,促质量主体功能改革;坚 持产出导向理念,促质量要素配置改革;坚持持续改进理念,促质量保障方式改革。

关键词】审核评估 指标体系 学生中心 产出导向 持续改进

新一轮审核评估即将拉开帷幕。[1] 这轮评估在进入新时代、实现"两个一百年"奋斗目标的历史交汇期,我国高等教育迈向教育现代化、实现强国战略和由"大"向"强"转变历史背景下进行。主动适应新形势新挑战,发挥评估的诊断、激励、导向作用,大力推进高等教育改革,是时代赋予新一轮审核评估的重要使命。用"学生中心、产出导向和持续改进"质量保障三大理念促进本科教育教学综合改革,是新一轮审核评估的重要特点。[2]

一、坚持学生中心理念,促质量主体功能改革

学生中心是指学校教育教学工作紧紧围绕学生发展这个中心,把学生发展作为一切工作的出发点和落脚点。本科教育教学质量的形成有赖于多元主体,其最主要的是学校、老师和学生这三个主体,质量主体功能主要体现在学校抓什么、怎么抓、抓得怎么样,老师教什么、怎么教、教得怎么样和学生学什么、怎么学、学得怎么样。改革质量主体功能,就是要遵循学生中心理念,全面推进学校"抓"、老师"教"和学生"学"的改革。

- 1. 改革体制机制,强化学校质量主体功能
- 一是加强党的全面领导,贯彻落实立德树人根本任务。重点审核"学校坚持党的全面领导,依法治教、依法办学、依法治校,围绕国家战略需求培养担当民族复兴大任的时代新人情况"(引号内

为第一/二类审核评估二级指标原文,下同);促进学校各级党组织全面贯彻党的教育方针,依法治教、依法办学、依法治校,围绕国家战略需求培养担当民族复兴大任的时代新人。重点审核"学校坚持社会主义办学方向、贯彻落实立德树人根本任务、把立德树人成效作为检验学校一切工作的根本标准的情况";促进学校始终坚守社会主义办学方向,坚持"四个服务"即"教育为人民服务、为中国共产党治国理政服务、为巩固和发展中国特色社会主义制度服务、为改革开放和社会主义现代化建设服务"[3],把立德树人成效作为检验学校一切工作的根本标准,学校党委会、常委会要把本科教育教学改革工作纳入重要议题研究部署。

二是加强思想政治教育,着力培养社会主义建设者和接班人。重点审核学校"落实意识形态工作责任制,思想政治工作体系建设和'三全育人'工作格局建立情况";促进学校各级各部门提高政治站位,认真学习、深刻领会习近平总书记关于意识形态工作的重要论述,提高认识,增强责任感和紧迫感,全面提升意识形态工作的能力和水平。意识形态工作责任明确、落实到位。加快构建高校思想政治工作体系,推动形成全员育人、全程育人、全方位育人的工作格局。重点审核学校"加强思想政治理论课教师队伍建设思政课程建设情况,按要求开设'习近平总书记关于教育的重

收稿日期: 2021-07-20

作者简介: 李志义、朱泓,大连理工大学教授、博士生导师。

要论述研究'课程情况";促进学校认真落实习近 平总书记在学校思想政治理论课教师座谈会上的 指示:"办好思想政治理论课关键在教师,关键在 发挥教师的积极性、主动性、创造性。""要配齐建 强思政课专职教师队伍,建设专职为主、专兼结 合、数量充足、素质优良的思政课教师队伍。"着力 加强课程思政和专业思政建设,特别是思想政治 理论课教师队伍建设,在教师培育、选拔、使用等 各环节各方面做好做实。切实落实中共教育部党 组发布的《关于印发〈习近平总书记教育重要论述 讲义〉的通知》精神,全面推进、集中讲授,面向全 体大学生,把习近平总书记关于教育的重要论述 作为高校教书育人的重要内容。促进高校将"习 近平总书记关于教育的重要论述研究"作为必修 课,面向教育学学科的本科生和研究生以及马克 思主义理论学科的研究生和全体师范生开设;面 向全体大学生,开好"形势与政策"课,把《习近平 总书记教育重要论述讲义》作为必修教材,深入讲 解、系统掌握。重点审核学校"推动'课程思政'建 设的创新举措与实施成效,课程思政示范课程、课 程思政教学研究示范中心以及课程思政教学名师 和团队的建设及选树情况";促进高校根据专业教 育的特点,科学合理确定思政教育内容,在专业课 程中有机融入思政教育元素,建成一批课程思政 的示范课以及具有显著育人效果的精品专业课, 建设课程思政教学研究示范中心,选树课程思政 教学名师和团队,形成专业课与思政课教学密切 结合、同向同行的育人格局。重点审核"学校对教 师、学生出现思想政治、道德品质等负面问题能否 及时发现和妥当处置情况";促进学校建立对教 师、学生出现思想政治、道德品质等负面问题能否 及时发现和妥当处置的机制及相关规定,该机制 运行有效,该规定执行严格。

三是坚持"以本为本",强化本科教学的中心 地位。重点审核学校"坚持'以本为本'、推进'四 个回归'情况,党委重视、校长主抓、院长落实一流 本科教育的举措与实施成效";促进学校坚持"以 本为本",推动"四个回归",夯实本科教育人才培 养的核心地位、教育教学的基础地位以及新时代 教育发展的前沿地位。学校党委会、常委会和校 长办公会定期研究本科教育教学工作,结合学校 工作实际,出台有效实施措施,做到"八个首先"即 "领导注意力首先在本科聚焦,教师精力首先在本 科集中,学校资源首先在本科配置,教学条件首先 在本科使用,教学方法和激励机制首先在本科创新,核心竞争力和教学质量首先在本科显现,发展战略和办学理念首先在本科实践,核心价值体系首先在本科确立"。[4] 重点审核学校"在教师引进、职称评聘、绩效考核等制度设计中突出本科教育的具体举措与实施成效";促进学校强化教师引进、职称评聘、绩效考核突出本科教学的制度设计。教师引进中,以本科教学需要为第一需要,注重师德师风和教学能力考核;教师专业技术职务晋升,实施本科教学工作考评一票否决制;教师专业技术职务评聘、绩效考核中,教学质量和科研水平同等对待,对主要从事教学工作的只极性。

四是改革育人机制,促进学生德智体美劳全 面发展。重点审核"学生理想信念和品德修养"; 促进学校加强学生理想信念教育和品德修养的培 养,把社会主义核心价值观教育融入教育教学全 过程各环节。学生理想信念坚定,树立共产主义 远大理想和中国特色社会主义共同理想;厚植爱 国主义情怀;具有"良好的道德品质和行为习惯, 崇德向善、诚实守信,热爱集体、关心社会"。[5]重 点审核学校"加强学风建设,教育引导学生爱国、 励志、求真、力行情况";促进学校采取有效措施加 强学风建设,形成充分调动学生自主学习的机制、 环境和氛围,引导学生为国家发展,为追求真理而 勤奋学习、奋发图强。深入学习与贯彻落实习近 平总书记在北京大学师生座谈会上的重要讲话精 神,按照爱国、励志、求真、力行的要求,努力成长 为有理想、有本领、有担当的社会主义建设者和接 班人。重点审核"学生基础理论、知识面和创新能 力/学生综合应用知识能力和独立解决生产、管 理、服务中实际问题能力和自我发展能力";促进 学校重视学生的知识学习和学习能力培养,学生 学习成效显著。学术型人才培养的学生,要基础 理论扎实,知识全面,具有较强的创新意识和创新 能力;应用型人才培养的学生,要具有较强的综合 应用知识能力、实践动手能力和独立解决生产、管 理和服务中实际问题的能力。重点审核学校"开 展体育、美育、劳动教育的措施与成效";促进学校 重视学生的综合素质培养,采取切实有效举措,深 化体育、美育教学改革,加强劳动教育,有效促进 学生身心健康,提高学生的审美和人文素养,学生 崇尚劳动、尊重劳动。重点审核学校"社团活动、 校园文化、社会实践、志愿服务等活动开展情况及

育人效果";促进学校积极支持各种类型健康向上 的学生社团和俱乐部建设,开展丰富多彩的课外 活动;注重建设美丽的校园环境和浓郁的校园文 化,使学生受到良好的感染、熏陶和激励;采取有 效措施,引导学生积极投身社会实践、参加志愿服 务,有效增强学生的表达沟通能力、团队合作能 力、组织协调能力以及实践操作能力等。重点审 核"学校开展学生指导服务工作(学业、职业生涯 规划、就业、家庭经济困难学生资助、心理健康咨 询等)情况,学业导师、心理辅导教师、校医等配备 及师生交流活动专门场所建设情况";促进学校建 立完善的学生指导服务体系,配备专门教师,提供 必要的设备和条件,开展学业指导、职业生涯规划 指导、就业指导和大学生健康心理咨询,对家庭经 济困难学生进行资助,确保不因贫困而辍学等,帮 助学生成长成才。学业导师、心理辅导教师、校医 等配备及师生交流活动专门场所建设满足要求。

2. 改革教学模式,强化教师和学生的质量主体功能

质量主体与教学主体含义不同,就质量而言,教师和学生都是重要主体;就教学而言,学生是主体,教师是主导。教学的基本问题是教什么(内容)、怎么教(方法)和教得怎么样(评价),以及学什么、怎么学和学得怎么样。如果教学设计主要取决于教什么、教学过程主要取决于怎么教、教学评价主要取决于教得怎么样,这是以教为中心的教学;如果教学设计主要取决于学什么、教学过程主要取决于怎么学、教学评价主要取决于学得怎么样,这是以学为中心的教学。

一是转变教育教学理念,推进以学为中心的教学模式改革。重点审核学校"实施'以学为中心、以教为主导'的课堂教学、以学生学习成果为导向的教学评价情况";促进学校转变教育教学理念,积极推动课程教学从"以教为中心"向"以学为中心"转变,促进教与学、教学与科研紧密结合;以学生学习成果为导向,科学设计课程考核内容与方式,推进教学内容及考试评价方法改革。

二是利用现代信息技术改造传统教学,带动教育现代化。重点审核学校"推进信息技术与教学过程融合、加强数字化教学环境与资源建设情况";促进学校积极推进信息技术与教学过程的融合,推动"互联网、大数据、人工智能、虚拟现实等现代技术在教学和管理中的应用,探索实施网络化、数字化、智能化、个性化的教育,推动形成'互

联网十高等教育,新形态"。[5] 改革传统教与学形态,因课制宜实施多元化课堂教学,推广小班化、探究式、混合式教学,提倡采用翻转课堂,实施线上线下结合教学新模式;大力推进数字化教材建设,网络资源和学科与科研资源等辅助教学资源等建设;以学生为中心,以课堂教学改革推动学习革命,"积极引导学生自我管理、主动学习,激发求知欲望,提高学习效率,提升自主学习能力"。[5]

#### 二、坚持产出导向理念,促质量要素配置改 革

产出导向指教教学设计和教学实施的目标是学生通过教育过程所取得的学习成果。需要解决好五个问题:想让学生取得的学习成果是什么?为什么要让学生取得这样的学习成果?如何有效帮助学生取得这样的学习成果?如何知道学生已取得这样的学习成果?如何保障学生能取得这样的学习成果?五个问题的解决取决于"五个度",即培养目标的达成度、社会需求的适应度、师资和条件的支撑度、质量保障运行的有效度和学生和用户的满意度。五个度又取决于过程性要素和资源性要素等质量要素的配置。要大力推进质量要素配置改革与建设,使其能有效促进"五个度"的提升,成功解决上述五个问题,全面达成学生的学习成果目标。

1. 改革过程性要素配置,以卓越教育教学过程产出卓越质量

一是响应时代要求,推进卓越人才培养计划。 重点审核学校"实施'六卓越一拔尖'人才培养计 划 2.0、新工科、新农科、新医科、新文科建设以及 一流专业'双万计划'、一流课程'双万计划'建设 等举措及实施成效,围绕'培育高水平教学成果' 开展教研教改项目建设的举措及实施成效";促进 学校积极推动人才培养模式改革,深入实施"六卓 越一拔尖计划",大力发展"新工科""新医科""新 农科""新文科",培养卓越人才。建设"面向未来、 适应需求、引领发展、理念先进、保障有力"的一流 专业。通过提升教师能力、改革教学方法、科学评 价学生学习、严格制度管理、强化激励机制。大力 推进教学研究与改革,围绕"培育高水平教学成 果"开展教研教改项目建设。重点学校"优秀教材 建设举措及成效";促进学校制定教材建设规划, 采取有效措施鼓励编写和选用优秀教材。

二是大力推进创新教育,培养创新型人才。 重点审核学校"创新创业教育工作体系与创新创

业教育平台建设情况";促进学校把深化创新创业 教育改革作为推进高等教育综合改革突破口,强 化顶层设计,整合学校各方资源,多部门协作,建 立有效运行的创新创业教育工作体系;加强创新 创业教育平台建设,加大各级科研基地向本科生 开放力度,在大学生创新创业与社会需求之间搭 建对接平台。重点审核学校"将创新创业教育贯 穿于人才培养全过程、融于专业教育的举措与成 效";促进学校将创新创业教育贯穿于人才培养全 过程。面向全体、分类施教、结合专业、强化实践, 让"学生尽早参与和融入科研,早进课题、早进实 验室、早进团队,提高学生科研实践能力和创新创 业能力;推动创新创业教育与专业教育、思想政治 教育紧密结合,深化创新创业课程体系、教学方 法、实践训练、队伍建设等关键领域改革,强化创 新创业导师培训"[5],提升创新创业教育水平。

2. 改革资源性要素配置,以优质教育教学资源支撑卓越教育教学过程

一是建设师德高尚、教学能力强、肯投入的师 资队伍,做好学生的引路人。重点审核学校"保障 把教师思想政治建设放在首位、把师德师风作为 评价教师的第一标准,强化师德教育、加强师德宣 传、严格考核管理、加强制度建设,落实师德考核 贯穿于教育教学全过程等方面的情况";促进学校 把教师思想政治建设放在首位,将师德师风作为 评价教师队伍素质的第一标准,完善师德考核制 度,将师德师风建设要求贯穿教师管理全过程。 建立完备的师德师风建设制度体系和有效的师德 师风建设长效机制,注重高位引领与底线要求结 合,不断激发教师内生动力。重点审核"教师在争 做四有好老师、四个引路人,自觉遵守《新时代高 校教师职业行为十项准则》等方面的情况";促进 广大教师具有理想信念、有道德情操、有扎实知 识、有仁爱之心,自觉遵守《新时代高校教师职业 行为十项标准》,以德立身、以德立学、以德施教, 自觉做学生锤炼品格、学习知识、创新思维、奉献 祖国的引路人。重点审核"专任教师的专业水平、 教学能力、科研水平和能力/专任教师的专业水 平、教学能力、产学研用能力";促进教师具有较强 的专业水平和教学能力,能够很好胜任教育教学 工作,做到政治素质过硬、业务能力精湛、育人水 平高超、方法技术娴熟。对于学术型人才培养,教 师要具有一定的科研能力和水平,将科研融入教 学,指导学生参与科研项目,在科研中培养学生的

创新能力;对于应用型人才培养,教师应具有产学 研用能力,能够结合生产实际,培养学生实践动手 能力。重点审核学校"提升教师教书育人能力和 水平的措施";促进学校因校制宜,采取切实有效 措施,加强对教师教书育人能力的培训,"建立健 全多种形式的基层教学组织,广泛开展教育教学 研究活动,全面提高教师现代信息技术与教育教 学深度融合的能力"。[5]重点审核"教师投入教学、 教授全员为本科生授课的激励与约束机制建立情 况及实施效果";促进学校把教学工作作为教师考 核的重要内容,从制度上保证教师必须自觉履行 教师育人的基本职责,正确处理教学与科研的关 系,把主要精力投入到本科教学工作。建立教授 必须为本科生上课制度,特别是引导教授为本科 一年级学生上课,并认真落实。重点审核"教师特 别是教授副教授开展教学研究、参与教学改革与 建设情况及成效";促进学校建立有效激励和约束 机制,建立教师教学奖励制度,引导广大教师积极 开展教学研究,参加教学改革、专业建设、课程建 设和教材建设。

二是建设丰富多彩的现代化高水平教学资 源,提升教学水平。重点审核学校"优质教学资源 建设及其共享情况/行业企业课程资源库、真实项 目案例库建设及共享情况";促进学校加强课程资 源建设,建成一批优秀课程资源,形成与培养目标 相适应的、内容丰富的高水平辅助教学资源。对 于学术型人才培养,着力"推动优质课程资源开发 建设和开放共享,促进慕课等优质资源平台发展, 鼓励教师多模式应用,鼓励学生多形式学习,提升 公共服务水平,推动形成支持学习者人人皆学、处 处能学、时时可学的泛在化学习新环境"[5];对于 应用型人才培养,结合行业企业实际,建立健全教 学资源共享机制,加强课程资源库、真实项目案例 库建设力度,推动把行业企业的优质资源转化为 教育教学内容。重点审核学校"面向国家、行业领 域需求的高水平教材建设举措与成效/面向行业 企业实际、产业发展需要的应用型教材建设情 况";促进学校积极采取有效措施,加强教材研究 和高水平教材建设。对于学术型人才培养,学校 要鼓励支持专业领域造诣高、具有丰富教学经验 的专家、学者编写教材,面向国家、行业领域需求, 编写高水平教材,创新教材呈现方式和话语体系; 对于应用型人才培养,学校要组织教师面向行业 企业实际,结合产业发展需要编写教材,增强教材 的针对性和实效性。重点审核学校"适应'互联网十'课程教学需要的智慧教室、智能实验室等教学设施和条件建设及使用效果";促进学校积极打造智慧学习环境,借助物联网技术、云计算技术和智能技术,建设适应"互联网十"课程教学需要的智慧教室、智能实验室建设,有效促进学生个性化学习、开放式学习和泛在学习。重点审核学校"学科资源、科研成果转化为教学资源情况/产业技术发展成果、产学研合作项目转化为教学资源情况";促进学校采取有效措施,积极开拓和有效利用各类教学资源。对于学术型人才培养,要着力促进学科资源转化为教育教学资源,将最新科研成果融入教学内容,转化为实验项目;对于应用型人才培养,要着力将产业技术发展成果转化为教学资源,将产学研合作项目转化为实验项目。

#### 三、坚持持续改进理念,促质量保障方式改 革

持续改进机制是质量保障"评价一反馈一改进"得以闭环运行的前提。就世界高等教育质量保障发展趋势而言,从科层机制走向文化机制是其必然。外部质量保障的重点是,如何发挥"文化"保障"质量"作用,提升高校自我质量保障能力。我国高校内部质量体系建设还在起步阶段,尽管许多高校都已建立了教学质量监控、自我评估等机制,但总体看,持续改进理念与持续改进机制尚未完全建立,质量保障工作主要停留在经验层面和制度层面。要大力推进质量保障方式改革,形成自省、自律、自查、自纠的质量文化,将质量价值观与质量要求内化为全校师生的共同价值追求和行为自觉。

一是树立先进的质量保障理念,为质量保障工作提供有效指导。重点审核学校的"质量保障理念及其先进性";促进学校建立学生中心、产出导向、持续改进的先进的质量保障理念,将其作为提高人才培养质量为核心、不断提高质量保障能力的根本观念和执着追求。重点审核学校"质量保障理念在质量保障体系建立与运行以及质量文化形成中的作用";促进学校以先进的质量保障理念为指导,建立完善的人才培养质量保障体系,体现学校是质量保障的主体,保证人才培养目标与时代发展需求相适应,人才培养质量与人才培养目标相符合;质量保障体系有效运行,不断"激发学校追求卓越,将建设质量文化内化为全校师生的共同价值追求和自觉行为,形成以提高人才培

养水平为核心的质量文化"。[5]

二是完善质量标准,发挥标准在人才培养中的重要作用。重点审核学校"依据国家相关标准,符合国家、社会及学生等利益相关者需求的一流质量标准建设情况";促进学校用标准加强引导、加强监管、加强问责。要把"国标"用起来、落下去。依据国家标准建立学校质量标准,学校质量标准符合《普通高等学校本科专业类教学质量国家标准》及有关行业标准;质量标准满足社会及学生等利益相关者需求。重点审核学校"各主要教学环节的质量标准落实情况";促进学校根据自身办学定位和人才培养目标,确立人才培养要求,构建各教学环节,包括课堂教学、实习、实验、毕业设计等的质量标准,把质量标准作为质量监控、质量评价的依据,确保严格执行。

三是健全质量保障机制,增强质量保障效果。 重点审核学校"质量监控部门及其职责,质量监控 队伍的数量、结构和人员素质情况";促进学校建 立完善的质量保障机制,设置能独立行使监控职 责的质量监控部门,明确职责任务,建立一支高水 平、数量充足、结构合理的质量监控队伍,对日常 教学工作进行检查、监督和指导。重点审核学校 "自我评价机制、评价结果反馈机制、质量改进机 制的建立与运行情况";促进学校建立内部质量自 我评价制度,健全以本科教学质量报告、学院本科 教学评价、专业评价、课程评价、教师评价、学生评 价为主体的全链条多维度教学质量评价体系;针 对评价反映的问题和薄弱环节,及时反馈,制定纠 正与改进方案和措施,配备必要的资源,进行质量 改进,对纠正与改进措施的有效性适时进行评价。 学校建立质量持续改进机制并持续运行,质量改 进取得明显成效。

四是营造浓郁的质量文化,提升质量保障水平。重点审核学校"自省、自律、自查、自纠的质量文化建设情况";促进学校将思想、制度、行为、物态等不同层次质量文化统一起来,营造心往一处想、劲往一处使的氛围,形成全员育人、全过程育人、全方位育人的校园育人文化,把质量意识内化为价值理念和行为准则,落实到每一个人、每一件事。构建自觉、自省、自律、自查、自纠的大学质量文化,把其作为推动学校不断前行、不断超越的内生动力。重点审核学校"将质量价值观落实到教育教学各环节,将质量要求内化为全校师生的共同价值追求和行为的情况";促进学校树立质量第

一的意识,把人才培养质量看作学校的生命线,将质量意识、质量标准、质量评价、质量管理等落实到教育教学各环节,逐步深入内心,内化成为师生的共同价值追求和自觉行动。

新一轮审核评估指标体系设计突出了学生中心、产生导向和持续改进质量保障"三大的理念"。要正确把握指标体系内涵,大力推进以质量主体功能、质量要素配置和质量保障方式改革为重点的本科教育教学综合改革,以评促建、以评促改、以评促管、以评促强,从而推动学校内涵发展、特色发展和创新发展。

#### 参考文献

[1] 中华人民共和国教育部. 教育部关于印发《普通高等学校本科教育教学审核评估实施方案(2021-2025年)》的通知[EB/

- OL]. [2021-05-10]. http://www.moe.gov.cn/srcsite/A11/s7057/202102/t20210205\_512709. html.
- [2] 李志义. 新一轮审核评估方案设计与实施要点[J]. 高等工程教育研究,2021(3):9-15.
- [3] 中华人民共和国教育部、习近平在全国高校思想政治工作会议上的重要讲话[EB/OL]. [2021-05-10]. http://www.moe.gov.cn/jyb\_xwfb/s6052/moe\_838/201612/t20161208\_291306.html.
- [4] 中华人民共和国教育部. 陈宝生在新时代全国高等学校本科教育工作会议上的讲话[EB/OL]. [2021-05-10]. http://www.moe.gov.cn/jyb\_xwfb/gzdt\_gzdt/moe\_1485/201806/t20180621 340586.html.
- [5] 中华人民共和国教育部. 教育部关于加快建设高水平本科教育全面提高人才培养能力的意见[EB/OL]. [2021-05-10]. http://www.moe.gov.cn/srcsite/A08/s7056/201810/t20181017\_351887.html.

## Promoting Comprehensive Reform of Undergraduate Education and Teaching with Advanced Quality Assurance Concept

—A Connotative Analysis on the Index Systems of New Round of Audit Evaluation

Li Zhi yi, Zhu Hong

**Abstract:** The new round of audit evaluation highlights the "three concepts" of quality assurance, namely student-centered, outcome-based and continuous improvement, specifically embodied in the "four of two types" index systems, so as to promote the comprehensive reform of education and teaching. From the perspective of the "three concepts", a connotative analysis on the index systems of new round of audit evaluation is conducted in this paper, which includes adhering to the student-centered concept to promote the reform of the functions of quality subjects, adhering to the outcome-based concept to promote the allocation reforms of quality elements, and adhering to the concept of continuous improvement to promote the reform of quality guarantee mode.

Key words: audit evaluation; index system; student-centered; outcome-based; continuous improvement (责任编辑 骆四铭)